

Katolikus hallgatók találkozója

Sodrásban - Magyarországon

A Katolikus Egyetemisták és Főiskolások Egyesülete a hét végén Szegeden tartja a negyedik alkalommal megrendezett KEFE Tanulmányi Napokat. Az idei téma: Sodrásban - a közelmúlt változásai Magyarországon. A rendezvény programja április 28-án, pénteken 9.30-kor reggeli elmélke-

déssel kezdődik, 10 órakor dr. Nagy Endre szociológus előadása hangzik el „Hogyan alakult át a magyar társadalom struktúrája az elmúlt években?” címmel. Délután 14.30-tól dr. erős ferenc szociálpszichológus ad elő a szociálpszichológiai tényezők szerepéről az elmúlt évek társadalmi vál-

tozásában. Az előadás témájában 16 órától csoportos beszélgetés lesz Karitászmunkatárssal, pedagógussal, illetve a börtönpasztorációról és a munkásfiatalokról. Este 7 órakor Simone Weil költészetéből kezdődik irodalmi est, melynek beszélgetésvezetője Jelenits István piarista tartományfőnök.

Április 29-én, szombaton a reggeli elmélkedés után dr. Botos Katalin közgazdász tart előadást „Általános áttekintés a közelmúlt gazdasági változásairól” címmel, 11.30-tól pedig kerekasztal beszélgetés következik gyakorló vállalkozókkal. Délután 14.30-tól dr. Molnár Attila ad elő „Változások az egyházban” címmel, ezt követi 16 órától egy újabb kerekasztal beszélgetés, melynek résztvevői: dr. Molnár Attila, dr. Máté-Tóth András és Vargacz M. Krisztina. 18.30-tól: barokk tánc és állófogadás.



NYUGDÍJASOK FÓRUMA

Kedves Hölgyeim és Uraim!

Önöket mint legrégebbi, leghűségesebb olvasóit köszönti új rovatával a Délmagyarország. Ezentúl hétről hétre megszólítjuk a város mintegy 40 ezer nyugdíjasát, kérve, néhány percre helyezték kényelembe magukat, és olvassák el az e hasábkon megjelenő, róluk és értük szóló írásokat. Fórumot kínálunk, ahol ismertetjük a „harmadkorúakat” érintő új jogszabályokat, közvetítjük az egyes intézmények, egyesületek, karitatív szervezetek által fölkinált segítséget, szolgálunk programokkal, életmódbeli tanácsokkal és együttérzésre, avagy követésre méltó, jól tervezett emberi sorsokat tárunk föl Önök előtt. Mivel osztozni kívánunk gondjaikban, örömeikben, megköszönjük, ha bizalmukba fogadják bennünket, és írnak nekünk. Így talán, a kényelmes fotelban ülve, hasznos, netán kellemes párbeszéd is kialakulhat közöttünk.

Öszinte tisztelettel:
Chikán Ágnes

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN
ma: 17 órától Nick Champion: The Jackdaw (A csóka) - az angol Playtime Theatre társulat előadása eredeti nyelven; 19 órától a Maskarades együttes koncertje „Görög városi zene” (2. rész);
holnap: 16.30 órától Robinson Klub. A Wadoryu című film vetítése után beszélgetés Erdei Csaba wado-ryu oktatóval;
Varga Bernadett textilművész kiállítása.

MA

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 15 órától Sega-Super Nintendo játékbemutatót tartanak.

FILMVETÍTÉS NYUGDÍJASOKNAK - 15 órától a Gábor diák című magyar filmet nézhetik meg az érdeklődők a Kossuth Lajos sgt. 53. szám alatti nyugdíjasklubban.

EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS kérdésekről beszélget

DM PROGRAMAJÁNLAT

az újszegedi nyugdíjasklub vendégeivel dr. Csenke László népjóléti alpolgármester. 16 órakor, a Bálint Sándor Művelődési Házban.

INDIAI EST - H. H. Sivarama Swami vendéglelő 18 órakor tartja Önvaló és transzcendentális út című előadását a Bartók Béla Művelődési Központban.

A JATE KLUBBAN 18 órakor Le Café de l'Absurde - a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatóinak előadása francia nyelven; 21 órától Nosztalgiaibuli újdonságokkal.

A VIDÁM PARKBAN 18 órától az Arcok nevű együttes játszik.

KOZMO ARKANUM KLUB a Juhász Gyula Művelődési Központban, 18 órától az Akartról és értelemről tart előadást Benárik Ádám asztrológus.

KARÁTSÓN GÁBOR A kínai gondolkodás európai párhuzamai címmel előadást tart

19 órától, az Impala Házban (Zárda u. 9.).

A FŰ-VÉSZ KLUBBAN 20 órától Walhalla teaház; benne jó zenék, tea + ház, videovevítés Odin Theatret filmjeiből.

A TAMÁSI ÁRON KUBAN Alliance Francis rendezvény: tradicionális jazz, 20 órától.

HOLNAP

AZ ALGYÓI FALUHÁZBAN (Búvár utca 5.) a Csongrád Megyei Helyi Lapok Egyesülete A helyi nyilvánosság a helyi lapokban címmel regionális fórumot rendez, délelőtt 10 órától.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 15 órától képzőművészeti - hobbi klub; ugyancsak 15 órától rendezik meg a 7.-8. osztályosok vetélkedőjének „Olimpia” fordulóját.

MŰVÉSZET HATÁROK NÉLKÜL (öt művész a dániai

Storstrom megyéből) - a kiállítást délután fél 5 órakor Peer Bruun festőművész nyitja meg a Móra Ferenc Múzeum II. emeleti kiállítótermében. A tárlat május 28-áig tekinthető meg.

A CSILLAGVIZSGÁLÓ (Kertész utca) 18 órától látogatható.

A VIDÁMPARKBAN 18 órától a Spirit of Home játszik.

A JATE KLUBBAN 19 órakor a Mensa Hungaria előadása; 20 órától Le Troisième sexe de Boris Vian, a JATE színjátszócsoporthoz tartozó francia nyelven.

A TALENT CENTERBEN 19 órai kezdettel Jóga a mindennapi életben címmel Swami Chidanand tart előadást.

A FŰ-VÉSZ KLUBBAN 20 órától Alter Anti diszko.

AZ ALKOTÓHÁZ (Árbóc utca 1-3.) foglalkozásai: ma 15-18 óráig fazekas szakkör (felölteteknek) és fafaragás, 16-20-ig kosárfonás; holnap 14-18 óráig szövés.

SZEGEDEN, A KÁLVIN TÉRI ÜZLETHÁZBAN

BALLAGÁSI ARANYVÁSÁR

14 karátos, hivatalos, magyar fémjellel ellátott arany ékszerek
20-30% árengedménnyel

Nyálkanc: 1980 Ft-tól, karlanc: 1820 Ft-tól, fülbevaló: 1560 Ft-tól,
gyűrű: 1980 Ft-tól, medál: 590 Ft-tól. 1980 Ft/gramm-tól

Befektetés és ajándék!

Exkluzív ajánlatunk:

Nyálkák: 68 020 Ft helyett 53 340 Ft

Gyűrű: 8740 Ft helyett 6850 Ft

Karlanc: 29 280 Ft helyett 23 240 Ft.

Számítógépakció diákoknak!
MPC 486DX40: 117300 Ft+Áfa
MPC 386DX40: 76800 Ft+Áfa
12+12 hónap garancia
MŰSZERTECHNIKA SZEGED
Szeged, Moszkvai krt. 8. ☎: 326-800

tini
Címünk: Délmagyarország Kft., 6723 Szeged, Stefánia 10. Pf.: 153
Várjuk a megoldásokat!

Végére értünk tíz hétig tartó Matekolimpiánk, most már a célegyenesben vagyunk. A megjelenést követő hét szerdájáig mindenki küldje be címünkre a tíz fordul megoldásait - persze csak akkor, ha meg akarja nyerni a Műszertechnika 130 ezer forintot érő 486-os PC-jét! Mindössze a végeredményeket kell ráírni a levélre, s a legtöbb hibátlan megoldást beküldő között soroljuk ki a számítottáig.

szek vagytok és melyik iskolába jártok. Akkor tehát: Szerencse fel!

19. feladat: Adjunk meg olyan növekvő sorozatot, amelynek elemei természetes számok, és bármely két egymás után következő tagjának összege egyenlő a különbségük négyzetével! A sorozat hozzárendelési szabályát kérjük leírni és beküldeni.

20. feladat: Egy háromszög mindhárom oldalegyenesét érintő négy kör sugara egy mértani sorozat egymást követő négy eleme. Mekkora a háromszög legnagyobb szöge?

■ Kedden délelőtt Budapesten, délután Szegeden a SZAB-székházban mutatták be Brian E. Leonard professzor magyarul most megjelent könyvét, A pszichofarmakológia alapjai című munkáját. Az ír professzor orvosoknak, biológusoknak, gyógyszerészeknek ajánlott szakkönyvet a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Pszichiátriai Klinikájának tanársegédje, dr.

Könyvpremier

Kátya Livia fordította magyarra, és dr. Janka Zoltán, a klinika professzora lektorálta. A magyar kiadás ünnepélyes szegedi bemutatóján - amit a Lilly Hungaria szponzorált - is megjelent a szerző, Brian E. Leonard, aki a depresszió gyógyításában használatos gyógyszerekről tartott előadást.

Bokros fogadja a diákokat

Bokros Lajos pénzügyminiszter csütörtökön még az aznapi kormányülés előtt tárgyalóasztalhoz ül a Hallgatói Önkormányzatok Országos Szövetségének képviselőivel. Ezt a szervezet vezetői jelentették be szerdai sajtótájékoztatójukon. Elmondták: a meg-

beszélésen a tandíj szeptemberi bevezetésének 1996 szeptemberére halasztását javasolják a miniszternek. Elhangzott még, hogy a HÖKOSZ a hét végén Szegeden tartja tisztújító közgyűlést, ahol a tandíj-kérdés ugyan csak terítékre kerül.

Pénzszűkítés

Újabb pénzszűkítő intézkedéseket vezet be a Magyar Nemzeti Bank. Május 2-től a kereskedelmi bankok állampapírt, illetve deviza ellenében a korábbiánál kisebb összegű hi-

telhez juthatnak a jegybanktól. Az MNB addig folytatja a pénzszűkítő lépéseket, amíg a pótköltségvetés nem érezheti hatását. Az intézkedés hátterében az áll, hogy a vállalkozások növekvő hitel igényét jelenleg csak az ország külső pénzügyi egyensúlyának további jelentős romlásával lehetne kielégíteni.

Minőségi, olcsó csavarok, kötőelemek, anyák, alátétek, Reisser csavarok, Fischer professzionális rögzítéstechnika, zárok, lakatok, vágokorongok, elektródák.
Udvarias és gyors kiszolgálással várjuk kedves vásárlóinkat!
Szeged, Alkony u. 8. (a Körzeti TV épülete mögött)
Telefon/fax: 62/310-652
Nyitva: H-P 7.30-17-ig, Szo. 8-12-ig.

Paragrafus

A kárpótlási életjáradékról. A Parlament elfogadta a kárpótlási jegy életjáradékra váltásának kibővítését szolgáló törvénymódosítást. Eszerint a 65 éves férfit korábban megillető, százezer forint értékű kárpótlási jegyért járó havi 1061 forintot 1820 forintra emelik, a nők esetében az eddigi összeg 613 forinttal nő, s így 1471 forint lesz.

A módosítás a vagyoni okok miatti kárpótlottakat érinti. Eddig azok az alanyi jogon kár-

Mi újság?

Hallatta hangját az érdekvégség. A Nyugdíjasok Országos Képviselőtestületének tanácsülésén elhangzott: a legújabb kormányprogram súlyosan érinti az idős emberek anyagi helyzetét. Véleményük szerint szükség lenne az új gazdasági körülmények részletes elemzésére, hogy az országos képviselőtestület érdemi áttekintést kapjon az idős emberek megélhetésével kapcsolatos kérdésekről. A résztvevők szerint tiszteletben kell tartani az országosan megválasztott tb. nyugdíjasokat érintő jog-és hatáskörét, valamint döntéseit, s ez, a törvénynek megfelelően, kötelező a kormány részére is.

Segíthetünk?

Nem csak kérnek, adnak is. A közhiedelemmel ellentétben a nyugdíjasok körében nemcsak a szegénység halmozódott fel, hanem jelentékeny szellemi tőke, figyelemreméltó tapasztalat és tenniakarat is. A Szegedi Nyugdíjasok Egyesülete által 1994-ben létrehozott Szegedi Nyugdíjasokért Alapítvány élni is szeretne a szunnyadó lehetőségek kibontakoztatásával.

Céljuk a Szegeden és a város vonzáskörzetében élő nyugdíjasok kulturális, erkölcsi, jogi és anyagi gondjainak feloldása. Szeretnénk hozzájárulni az egyre több, a létminimum határán, vagy az alatt élő idősok, munkában megfáradt, megrokkant ember életkörülményeinek - szerény lehetőségeik szerinti - javításához. Ennek érdekében az alapítvány törzsvagyományának kamataiból kívánják támogatni a rászorulókat.

Az egyesület tagsága a város és környéke üzemeiből, intézményeiből ment nyugdíjba. Egykori munkahelyük többsége jogutód nélkül szűnt meg, így nem áll mögöttük olyan gazdasági erő, amely akár erkölcsileg is segíthetné őket. A társadalom szociális gondjainak egy része a karitatív szervezetekre hárul, melyeknek célkitűzése a város néhány eredményesen gazdálkodó, fi-

pótoltak élhettek a járadékra váltás lehetőségével, akik 1991. december 31-ig betöltötték 65. életévüket, vagy eddig az időpontig munkaképességüket legalább 67 százalékban elveszítették, és a kézhez kapott határozat jogerőre emelésétől számított 90 napon belül szerződést kötöttek a nyugdíjfolyósító igazgatósággal. A változás az életkort 5 évvel lejjebb, hatvan évre szállítja, megemeli a havi járandóságot, és lehetővé teszi, hogy az esztendő végéig életjáradéki szerződést kössön a kárpótlott.

Követelik a tb. vagyonhoz juttatását, elvárják a járuléktartozások kiegyenlítését, s ha kell, akár jogi eszközök igénybevétele is. Hangot adtak az egészségügyi ellátás átszervezésével kapcsolatos véleményüknek is: a korszerűsítést csak a kétféle idős ember érdekeinek szem előtt tartásával tudják elképzelni, úgy, hogy a piacosítás ne veszélyeztesse az életmentő szolgáltatások létét. A szociálpolitikától elvárják, hogy a mai élet gondjaira épüljön, a segélypolitika helyett pedig valóságos törődést igényelnek. A létminimum és az alatt élők számára - véleményük szerint -, elengedhetetlen a kompenzáció biztosítása.

gyelemre méltó munkaadójának az adományain nyugszik. Számos szervezet, egyesület kopogtat kérésével e cégek ajtájan, de az egyesület reménykedik abban, hogy azonosulni tudnak az ő szándékaikkal is. Ezzel esély nyílik arra is, hogy az intézmények hajdani saját, ma már nyugdíjas munkatársaikon is segíthessenek, még ha azóta át is festették a cégtáblát.

Az alapítvány rendszeres (évenként egyszeri), vagy eseti támogatásának fejében az egyesület vállalja a cég termékeinek népszerűsítését - akár szórólappal is. Segítik a vállalatot a nyugdíjas munkaerő felkutatásában, a kvalifikált munkától a segédmunkáig.

Az adomány összegétől függetlenül minden megkezdett 10 000 forint után 10 százalékos kedvezményre jogosító hirdetési utalványokat adnak, melyeket a városi tévénél, vagy a TELIN tévénél lehet beváltani.

A pénzádományra teljes körű adómentességi igazolást ad az alapítvány a Csongrád Megyei APEH 7641615831 sz. határozata alapján.

Az alapítvány címe: 6724 Szeged, Eszterpántó u. 3-5. Ügyintéző: Pusztai János. Telefon: 486-000.

Az adomány befizethető a következő számlaszámon: Postabank 289-98943, Szegedi Nyugdíjasokért Alapítvány 026-13471.